
    

DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO    

(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di 

pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: delibera 153/02/CSP,  

allegato A, art. 3, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) 

 

TTTTITOLOITOLOITOLOITOLO    

OSSERVATORIO DIGIS – SKY TG24 

 

SSSSOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATORE    

Digis S.r.l. 

 

CCCCOMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE ––––    ACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTE    

Digis S.r.l. 

 

TTTTIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIONDAGGIONDAGGIONDAGGIO    

Indagine di opinione su fatti inerenti alla politica, all’economia, al costume, allo sport, alla cronaca e 

all’attualità 

    

METODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONI    

interviste telefoniche assistite da sistema C.A.T.I. (Computer Aided Telephone Interview) 

    

UUUUNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENTOTOTOTO    

Popolazione italiana maggiorenne 

 

CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER LA FORMAZIOLA FORMAZIOLA FORMAZIOLA FORMAZIONE DEL CAMPIONENE DEL CAMPIONENE DEL CAMPIONENE DEL CAMPIONE    

Campione rappresentativo dell'universo di riferimento per genere, età, area geografica, ampiezza del 

Comune di residenza 

    

ESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIALEALEALEALE    

nazionale 

    

CONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICA    DEL CAMPIONEDEL CAMPIONEDEL CAMPIONEDEL CAMPIONE    

1.000 CASI 

Totale contatti effettuati: 5.201 

Interviste effettuate:  991 (19% su totale contatti) 

Rifiuti e/o sostituzioni:  4.210 (81% su totale contatti) 

    

RISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTI    

informazione allegata alle domande del sondaggio (cfr. % non rispondenti) 

    

ELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATI    

SPSS 



 

MARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERRORE    

+/- 3,1% (livello di confidenza 95%) 

    

PERIODO PERIODO PERIODO PERIODO ////    DATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONE    

26 gennaio/27 gennaio 2010 

 

Comuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervista    
 
Acireale 

Adrano 

Albano laziale 

Alcamo 

Alghero 

Amelia 

Ancona 

Andali 

Anticoli corrado 

Ardea 

Arluno 

Arpaise 

Arsita 

Arzano 

Ateleta 

Atessa 

Augusta 

Aulla 

Azeglio 

Badia polesine 

Barcellona pozzo di gotto 

Bari 

Bassano del grappa 

Belluno 

Bergamo 

Bianzone 

Bisignano 

Bitritto 

Bollate 

Bologna 

Bordighera 

Borgo san siro 

Boschi sant'anna 

Boscotrecase 

Botticino 

Brindisi montagna 

Buggerru 

Bultei 

Busana 

Cagliari 

Caivano 

Calcata 

Caldogno 

Caltagirone 

Cameri 

Camisano 

Campi bisenzio 

Campobello di mazara 

Candia canavese 

Canelli 

Canicatti' 

Canolo 

Cantu' 

Carbonara scrivia 

Carbonera 

Casale monferrato 

Casalzuigno 

Cascina 

Casier 

Castano primo 

Castello dell'acqua 

Castello tesino 

Castelmezzano 

Castelnovo ne'monti 

Castelnuovo parano 

Castelvetro di modena 

Castenedolo 

Catania 

Cazzago san martino 

Cefala' diana 

Cesana torinese 

Cesano maderno 

Chieri 

Chiusdino 

Ciampino 

Cinisi 

Cipressa 

Citta' di castello 

Cittanova 

Civitanova marche 

Concordia sagittaria 

Controne 

Cori 

Corleone 

Creazzo 

Desio 

Eboli 

Enemonzo 

Fermo 

Ferrara 

Fiano romano 

Ficarazzi 

Firenze 

Fiumalbo 

Fondi 

Fontanafredda 

Forchia 

Fordongianus 

Forli' 

Formello 

Formia 

Francavilla fontana 

Gallinaro 

Gemmano 

Genga 

Giugliano in campania 

Gorizia 

Gratteri 

Grezzana 

Grottaglie 

Grugliasco 

Guarda veneta 

Illorai 

Imperia 

Jesi 

Joppolo giancaxio 

La valle agordina 

Ladispoli 

Laino castello 

Lana 

Lanciano 

Lanuvio 

Lariano 

Latina 

Lerici 

Licata 

Lipari 

Lissone 

Livorno 



Lizzanello 

Lodi 

Lombriasco 

Lucera 

Macerata 

Macerata campania 

Macomer 

Malito 

Mandello del lario 

Mantello 

Marino 

Marmentino 

Mazara del vallo 

Mazzano 

Melito di napoli 

Mercatino conca 

Messina 

Milano 

Mira 

Misterbianco 

Modica 

Modugno 

Mombaroccio 

Mondolfo 

Monreale 

Monte san pietro 

Montebuono 

Monteforte irpino 

Montegrotto terme 

Montelanico 

Monteleone di puglia 

Monteleone sabino 

Monteprandone 

Monterotondo 

Montopoli in val d'arno 

Motta sant'anastasia 

Mugnano di napoli 

Mussomeli 

Napoli 

Nettuno 

Nola 

Norbello 

Novara 

Nuoro 

Olbia 

Onano 

Ostuni 

Ozieri 

Paceco 

Padova 

Pagani 

Pagliara 

Palermo 

Palombara sabina 

Parete 

Partanna 

Paterno' 

Paullo 

Pellezzano 

Penna in teverina 

Perca 

Pertica bassa 

Perugia 

Pescara 

Petina 

Pettenasco 

Pianiga 

Piazzola sul brenta 

Pietrapaola 

Pieve d'olmi 

Pievebovigliana 

Pinerolo 

Pioltello 

Pizzoferrato 

Ponte san pietro 

Ponzano romano 

Pordenone 

Porto recanati 

Prato 

Procida 

Pulsano 

Racale 

Randazzo 

Recco 

Rende 

Rimini 

Rocca priora 

Rocca san felice 

Roccavaldina 

Roma 

Romeno 

Roncola 

Rossano 

Rozzano 

Salara 

Salemi 

San bellino 

San dona' di piave 

San felice sul panaro 

San gennaro vesuviano 

San germano dei berici 

San giuliano milanese 

San giustino 

San gregorio di catania 

San leonardo 

San lorenzo in banale 

San marcello 

San pancrazio salentino 

Santa domenica vittoria 

Santa maria a monte 

Santa maria capua vetere 

Santena 

Saronno 

Sassari 

Sassuolo 

Schiavi di abruzzo 

Schio 

Sciacca 

Seregno 

Serravalle pistoiese 

Sesto calende 

Siano 

Siniscola 

Siracusa 

Somma vesuviana 

Spoleto 

Spresiano 

Suni 

Taormina 

Taranto 

Terni 

Terracina 

Terranuova bracciolini 

Terrasini 

Torino 

Torre santa susanna 

Torri in sabina 

Torriana 

Tredozio 

Trento 

Triei 

Trieste 

Ucria 

Valdobbiadene 

Vazzano 

Venezia 

Vercelli 

Verona 

Vibo valentia 

Vicenza 

Villa carcina 

Villa latina 

Villa literno 

Villamarzana 

Villanova canavese 

Villanova tulo 

Villasalto 

Virgilio 

Voghera 



Volterra 

Zerfaliu 

 

 

 

 

 

 

 

Testo integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondenti    

    
PAR CONDICIO, MASS MEDIA E DEMOCRAZIAPAR CONDICIO, MASS MEDIA E DEMOCRAZIAPAR CONDICIO, MASS MEDIA E DEMOCRAZIAPAR CONDICIO, MASS MEDIA E DEMOCRAZIA    

 

1.1.1.1. Lei sa cos’è la par condicioLei sa cos’è la par condicioLei sa cos’è la par condicioLei sa cos’è la par condicio????    

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 0,0% 

 

2.2.2.2. Mediamente, le emMediamente, le emMediamente, le emMediamente, le emittenti televisive garantiscono un’adeguata visibilità a tutti i movimenti ittenti televisive garantiscono un’adeguata visibilità a tutti i movimenti ittenti televisive garantiscono un’adeguata visibilità a tutti i movimenti ittenti televisive garantiscono un’adeguata visibilità a tutti i movimenti 

politici? politici? politici? politici?     

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 4,0% 

 

3.3.3.3. Secondo Lei, i giornalisti che conducono i programmi di approfondimento politico devono…Secondo Lei, i giornalisti che conducono i programmi di approfondimento politico devono…Secondo Lei, i giornalisti che conducono i programmi di approfondimento politico devono…Secondo Lei, i giornalisti che conducono i programmi di approfondimento politico devono…    

1. Essere imparziali e non esprimere il loro punto di vista 

2. Moderare il dibattito sulla base delle loro idee 

3. Non seguo i programmi di approfondimento politico 

Non rispondenti: 0,0% 

 

4.4.4.4. Secondo Lei,Secondo Lei,Secondo Lei,Secondo Lei,    in campagna elettorale è più giusto che…in campagna elettorale è più giusto che…in campagna elettorale è più giusto che…in campagna elettorale è più giusto che…    

1. Tutti i partiti abbiano lo stesso spazio sui media 

2. Lo spazio deve essere proporzionale a voti partiti 

Non rispondenti: 3,0% 

 

5.5.5.5. Secondo lei, i mezzi di comunicazione, ed in particolare la televisione, quanto possono Secondo lei, i mezzi di comunicazione, ed in particolare la televisione, quanto possono Secondo lei, i mezzi di comunicazione, ed in particolare la televisione, quanto possono Secondo lei, i mezzi di comunicazione, ed in particolare la televisione, quanto possono 

influenzare il voto degli elettori?influenzare il voto degli elettori?influenzare il voto degli elettori?influenzare il voto degli elettori?    

1. Molto + Abbastanza 

2. Poco + Per nulla 

Non rispondenti: 0,0% 

 

6.6.6.6. Nelle principali democrNelle principali democrNelle principali democrNelle principali democrazie i due principali candidati alla Presidenza si affrontano più volte in azie i due principali candidati alla Presidenza si affrontano più volte in azie i due principali candidati alla Presidenza si affrontano più volte in azie i due principali candidati alla Presidenza si affrontano più volte in 

““““faccia a facciafaccia a facciafaccia a facciafaccia a faccia” televisivi. Le piacerebbe che ciò accadesse anche in Italia?” televisivi. Le piacerebbe che ciò accadesse anche in Italia?” televisivi. Le piacerebbe che ciò accadesse anche in Italia?” televisivi. Le piacerebbe che ciò accadesse anche in Italia?    

1. Sì, per conoscere programmi e idee dei candidati 

2. Sì, perché è un diritto degli elettori 

3. No, esistono altri strumenti per informarsi 

Non rispondenti: 3,0% 

 


